

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ!

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД ПО АЕНИНСКОМУ ПУТИ К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 54 годовщине Великого Октября).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 33-й  
№ 132 (30192)

Воскресенье 7 ноября 1971 г.  
• Цена 2 коп.

## Радостный праздник



Радостно встречаю 54 годовщину Великого Октября. Да и как мне не радоваться, ведь я за десять месяцев перевыполнила обязательства, взятые на год.

В начале текущего года наметила: надоить от каждой коровы за год по 2800 килограммов молока, но жизнь внесла свои поправки. Летом в этом году был

хороший травостоя на пастбище, а потом когда подсохла трава, животным давали зеленую подкормку. Дойные коровы получали все время концентраты, а сейчас, когда перевели животных на стойловое содержание, даем отличные корма.

Еще никогда так хорошо не

Борьба за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, хозяйства района включились в социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия. Совхоз «Усть-Сергинский» получил урожай зерновых культур в 1971 году по 20,4 центнера с гектара: кукурузы — по 228 и выполнил план продажи хлеба государству на 210 процентов.

За десять месяцев я надоила от каждой закрепленной за мной коровы по 2911 килограммов. Сейчас в сутки надаиваю по 19 килограммов молока. Думаю, что до конца года получу еще не менее 550—600 килограммов молока от каждой коровы.

Сейчас в нашем совхозе впереди доярка Надежда Довыденко: она получила по 3029 килограммов молока от коровы, но я думаю, к концу года первенство будет за мной! Постараюсь.

Г. ДЕМИНА,  
доярка первого отделения  
Чумайского совхоза.

На снимке: Галина ДЕМИНА,  
одна из лучших доярок района.

Фото Ю. Анцеса.

## ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 54 ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ И ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ ВО ИМЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОЦВЕТАНИЯ НАШЕЙ РОДИНЫ, БОЛЬШОГО СЧАСТЬЯ И КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

Бюро райкома КПСС Исполком районного совета.

• В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## ЗНАМЯ ПРИСУЖДЕНО УСТЬ-СЕРТИНЦАМ

Борясь за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, хозяйства района включились в социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия. Совхоз «Усть-Сергинский» получил урожай зерновых культур в 1971 году по 20,4 центнера с гектара: кукурузы — по 228 и выполнил план продажи хлеба государству на 210 процентов.

Бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся присудили первое место по итогам уборки урожая и выполнению условий социалистического соревнования с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся совхозу «Усть-Сергинский» (директор т. Панченко И. Н., секретарь парткома т. Гончаров Г. А., председатель рабочего комитета А. Д.).

## ДВА ПЛАНА

Соревнуясь за достойную встречу праздника Великого Октября, механизаторы колхоза «Победа» вывезли на поля более шести тысяч тонн местных удобрений, выполнив два квартальных задания.

Завено плодородия полей в составе трактористов Ивана и Петра Соловьевых, Петра Прокина, Александра Алексина, Николая Исаева, Василия Гордеева ежедневно доставляет на поля до 300 тонн перегноя.

Обеспечивает своевременную погрузку удобрений в тракторные тележки Николай Фадеев. Он не только грузит перегной, но и равняет подъездные пути.

П. РУППЕЛЬ,  
заместитель председателя  
колхоза «Победа».

## Чебулинцы на выставке

За достигнутые успехи по увеличению производства продуктов земледелия шесть человек из нашего района праздники Великого Октября встречают в Москве: они выехали на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства. Путевки получили председатель колхоза «Дружба» И. М. Устюжанин, агроном В. Е. Мамонов, механизатор совхоза «Усть-Сергинский» М. В. Семенов, бригадир из этого же хозяйства В. Н. Конев, председатель колхоза «Победа» С. К. Карпов, помощник бригадира колхоза «Маяк Ильича» И. П. Фролов.

Наш корр.



По укатанной до блеска  
По дороге стелется,  
Обсвистав все перелески,  
Снежная метелица,  
Снежная метелица —  
Белая медведица  
Кто куда тут денется  
Кто тут с кем разведется...

**Е. БУРАВЛЕВ.**

(Из поэмы  
«Первая плавка»).

Дорога столбовая. Кому до рая, кому — до ада. Несется повозка-тряска, обгоняя ветер. Гонит ящик лошадей, спешит сообщить радостную весть в далекое от больших городов село. От села до села — путь не близок. От села до села несет весть о свержении старого режима. Эко диво — так диво!

— А что она, власть Советов-то? Чья?

## КАВАЛЕР ОРДЕНА РЕВОЛЮЦИИ

спрашивает крестьянин. И в сотый раз из кибитки отвечают:

— Рабочих и крестьян, у власти сам Ленин!

Спешит повозка дальше. От села до села несет она радостную весть.

— Ленин! Петроград. Земля — крестьянам! Мир — народам! Летят весть, как на крыльях от одного дома к другому.

...Через год ровно после этой вести у крестьянина Ивана Егоровича Савельева из Серты родился сын, которого нарекли Степаном.

Из беседы с ним я вспоминаю не всю хронологию его жизни, а какие-то детали, может быть, не самые главные и не самые яркие.

...Отец одним из первых вступил в колхоз. Беднота была людой. Мать не родная. Мало кто ходил в школу тогда. То было одеть нечего, то кусок хлеба в семью зарабатывать надо было. Он пошел работать в тот первый год организации колхоза. Учился самочкой в свободную минуту. Мачеха чаще находила для него работу.

С первого дня работы пошел боронить. Пас коров. Возил копны, зерно в ящиках на бричке, сено и солому. Вся техника в селе была — лошадь. Помогал Степан отцу, зарабатывал свой нелегкий кусок хлеба. Род и мужал в работе. Любить труд и землю никто не умел. Поработай на ней с самого раннего детства, и она, любовь, придет сама и незаметно когда: или в самый тяжкий день, или когда выйдешь в поле, как на праздник посмотреть на янтарного блеска спелые хлеба, послушать радостную трель жаворонка. Возможно любовь эта и вовсе не приходит, а рождается вместе с ним самим. И родился-то он, как знать, может быть только для этой самой большой любви.

Кто из мальчишек (да мальчишкой ли) в глухих сибирских селах не бежал за первым трактором, не дивился его силе? Бежал во след железному коню и Степан, забывая при этом обо всем на свете. И можно ли исчерпать радость его какой-то мерой, когда он стал практикантом на том самом, тракторе у самого первого колхозного тракториста!

Усть-Серта стоит на том же самом месте. Река подывает правый берег и несколько улиц отступило от берега чуть дальше. И только. Все остальное, как и прежде, на своем месте. Вместо старых домов ставили новые. Вместо церкви сделали клуб. Улицы были полны народа. В селе было три колхоза. Степан через два года практики выучился в Чебулинской МТС на тракториста и его направили работать в его родной колхоз им. Володарского.

В 1940 году за хорошее знание техники, или умение работать с людьми Степана Егоровича назначили бригадиром тракторной бригады уже во вновь организованной Усть-Сертинской МТС.

...Он и сейчас хорошо помнит тот воскресный день... Пахали пары: По дороге мчались всадник и что-то кричал размахивая рукой. Остановились тракторы. Словно все на миг остановилось. До боли сжалась кулаки, посуревели лица.

Война...

Проводы. Плач матерей и жен. Мужчины уходили на фронт. Они смотрели на родные поля с богатыми всходами и прощались с ними на время. Сколько ненависти и людой злобы было в этих глазах и веры в то, что они вернутся сюда. Может быть к осени война закончится, и они успеют к уборке хлеба. Никто не думал, что война будет долгой и такой трудной. Никто не думал, что многие из них смотрят и прощаются с землей навсегда.

...Враг подступал к городу Ленина, к самому святому из святых для советских людей. Эшелон с воинами-сибиряками прибыл в Ленинград ночью. По Невскому проспекту, Кировскому мосту до Финляндского вокзала Степан Егорович шел в строю и смотрел на осажденный город, людей. Люди стояли на улице и с надеждой смотрели на воинов.

Было одно только желание. — рассказывает Степан Егорович, — как можно быстрее разгромить врага, не отдать врагу города, в котором свершилась Октябрьская революция.

На фронте ему не повезло. Через месяц после пребывания на передовой, его ранило под городом Колпино. Попал в госпиталь на Васильевский остров в Ленинграде. В первых боях получил

медаль «За отвагу». За свой первый боевой подвиг.

Враг подступал к героическому городу. Наши части отступали. Когда прибыли на передовую сибиряки, им дали задание вернуть с передовой технику. Задача предстояла трудная. Враг все время вел огонь по нашим частям и с воздуха, и с дальнобойного орудия. Степан Егорович добрался до трактора, на прицепе у которого была пушка, завел ее и направил в нашу сторону. Под ливнем огня он смог вывести несколько машин. За этот подвиг он и был награжден медалью. Первой и последней за воинскую доблесть.

После госпиталя он еще два месяца дрался с врагом в самом пекле защиты колыбели революции под Волховом и Тихвином. Был тяжело ранен в одном из боев и после долгих месяцев скитания по госпиталям Вологды и Магнитогор-

ска, воину, рвавшемуся в бой, было отказано в дальнейшем участии на фронте.

Врач комиссии так и сказал:

— Для победы над врагом ваша помощь нужна, но только как хлебороба.

...В родное село он вернулся в последние днях мая 1942 года. Опять смотрел на поля, леса, с того самого места, откуда он прощался почти год назад. Он знал теперь, как трудно будет победить врага, какой тяжелой, дорогой ценой она достается, но то, что она — победа будет Степан Егорович не сомневался и тогда, уже побывав на самом трудном участке битвы с врагом.

Он трудился, не зная усталы и времени. Рабочих рук не хватало. Земля давала хорошие урожаи. Его назначили бригадиром тракторной бригады. Когда не хватало людей, садился за трактор. Отправлял хлеб на фронт, не оставляя себе ни единого зерна. Все для фронта, все для победы! — лозунг не снимался в его душе ни в какие будни, ни в какие праздники. Он трудился на мирном фронте, и после самого большого праздника — Дня Победы — Родина оценила подвиг хлебороба медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Для Степана Егоровича не наступили дни отыха. Рабочих рук в колхозе не прибавилось. Многие, многие его односельчане не вернулись с фронтовых дорог и он обязан был тружаться с неменьшими силами. И так до сегодняшнего дня.

Шло время. Ребятишки, сыновья погибших садились на тракторы. Стране надо было больше хлеба, а для этого надо было осваивать новые земли. Из года в год посевные площади росли. За освоение новых земель Степану Егоровичу вручили третью награду — «За освоение целинных и залежных земель». Потом к этим наградам прибавились «XX лет победы над Германней», «За доблестный труд в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Со временем образования в Усть-Серте одноименного совхоза Степан Егорович трудится помощником бригадира. В его семье выросло четверо детей. Построил новый дом. Дети учатся. Трое дочерей в институтах областного центра. Старший сын Александр закончил техникум в Маринске и по направлению работает механиком пассажирского автохозяйства в Кемерове.

В доме остались жена Мария Александровна и бабушка. Хозяйна и сейчас застанешь дома только поздно вечером и до раннего утра. Все остальное время он в бригаде, в мастерских, на складах или в поле. Взмет зяби закончили, выполнили задание. Сейчас основная забота — вывезти корма к фермам, удобрения — на поля. Урожай в этом году в бригаде получили по 21,8 центнера зерна с гектара. Надо получить не меньше и в будущем году.

...По полям шли тракторы с тележками: везли перегной, тащили водоком сено. Люди спешили управлять своими делами до большого снега до бездорожья и сильных морозов.

Я думал о человеке, о котором только что рассказал, вспомнил весенний день в районе, когда в зал райкома КПСС съехались лучшие люди района для получения правительственные наград. Одному из первых одну из высших наград Родины — орден Октябрьской революции первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф., вручил помощнику бригадира Усть-Сергинского совхоза Степану Егоровичу Савельеву. После этого мы беседовали. Степан Егорович сказал:

— Дел много. Буду тружаться еще больше. А эта награда как аванс еще за будущий труд.

Мне пришлось быть свидетелем большого праздника простого хлебороба. Он свою награду отдал к авансу на будущее. А мне подумалось, что именно к этой награде, не думая о ней, он шел всю свою жизнь. От первого трактора в селе до обороны колыбели Октября. От того дня, когда вернулся инвалидом войны в родное село до высокого урожая в этом году. Это этапы или вехи пути рядового партии продолжаются трудовыми свершениями коллектива, в котором он работает и сегодня.

**Ю. ПАНОВ.**

## САМЫЙ ДОРОГОЙ ПРАЗДНИК

Праздников много. Есть праздник шахтеров, воинов, металлургов. Есть праздник и наш — рабочих сельского хозяйства. Праздников стало много, видимо, от того, что наша жизнь стала крашена, богаче стала наша страна, лучше стали жить люди.

Есть праздники, к которым имеют отношение все. Один из них я называю самым дорогим: это праздник Великого Октября. День рождения нашей Родины.

Всякий раз, когда наступает этот день, я обращаюсь своей памятью к истории нашей страны. Сколько пережито! Сколько врагов пытались изменить нашу страну, повернуть историю вспять, но никакие враги, экономические затруднения не смогли помешать нашему продвижению вперед.

Пятьдесят четвертый раз мы отмечаем годовщину свершения Великой Октябрьской революции. И я уверен, что этот праздник будет отмечаться бесконечно и всегда для любого поколения наших людей останется самым дорогим.

Великий Октябрь дал возможность каждому из нас быть хозяином своей судьбы, дал возможность учиться детям, строить, расти духовно. Октябрь открыл для каждого безграничные пути. Ты можешь стать врачом, космонавтом, ученым, хлеборобом.

Я — хлебороб. В год победы над фашистской Германией я стал механизатором. Тружусь с тех пор в одном селе. Сначала в колхозе, а вот уже несколько лет в совхозе. Из года в год свидетель и участник роста нашего хозяйства. Помню, когда мы убрали по 5—6 центнеров с гектара.

Памятен будет каждому нашему хлеборобу завершающий год. Мы собрали доселе невиданный урожай. Это результат того, что нам дали технику лучше, со знанием дела потрудились полевые и механизаторы. Рядом со мной работают опытные механизаторы И. И. Карпенко, Т. Есин, Н. Фурнов, А. Королев. Приятно видеть и молодых — А. Степанова, А. Есина. Всех и не перечислишь!

Мне хочется в этот светлый день призвать моих коллег тружиться еще лучше, чтобы в следующую годовщину Октября мы смогли добиться еще больших результатов в нашем постоянном росте.

**И. ЕСИН,**

член КПСС, механизатор.

## И ВЕЗДЕ — БИБЛИОТЕКАРЬ

Только-только закончились занятия второй смены. Ученики, стайками выпархивая из дверей школы, устремились в одном направлении — к библиотеке.

У стола библиотекаря Валентины Никифоровны Шуровой выстроилась очередь школьников с отобранными книгами.

Осматривая библиотечную комнату и можно убедиться, что здесь работают люди, знающие и любящие свое дело.

Книги на стеллажах расставлены так, чтобы читатель без труда мог отыскать нужную книгу. В этой небольшой библиотечной комнате разместились не только книги: вот уголок детской литературы (в нем — карточки, обращение 16 съезда ВЛКСМ ко всем пионерам Советского Союза, свежая газета «Пионерская правда» с интересными статьями о жизни пионеров), на противоположной стороне — стенд «Вечение времени». На этом стенде заняли свои места журналы со статьями — передовицами, открытие на нужной странице, здесь же директивы, отчетный локлад, резолюция XXIV съезда КПСС.

Интересен уголок передового опыта. Сюда входят книги для животноводов, механизаторов, и так далее. Будет оформлена здесь же Доска почета. На протяжении всей уборочной велся альбом «Вести с полей», статьи «Ленинской искры», отражающие успехи или неудачи хлеборобов района, заносились в этот альбом. Это делалось для того, чтобы можно было сравнивать успехи Чумайского совхоза с другими хозяйствами.

В библиотеке работают два человека: А. Я. Крыловецкая и В. Н. Шурова. Анна Яковлевна, учитель по профессии, в библиотеке уже 10 лет.

Валя Шурова работает три года после окончания Кемеровского культпросветулища. Родившись в Чуме, окончив школу, Валя, получив специальное образование, приехала на работу в свой совхоз.

Большую работу за время уборочной провели библиотекари.

Вместе с комсомольской организацией совхозов выпускали радиогазету, выпускали «Боевого листка», изготовление звездочек, флагов для комбайнеров и шоферов, поднятие флага труда в честь передовиков, подведение итогов соревнования, выезд на полевые станы, открытие выставок книг — все это дело рук библиотекарей.

В Чуме много студентов-заочников, которым нужна соответствующая литература. Не оказавшаяся литература библиотека тут же заказывает в Кемеровскую областную библиотеку.

Сейчас, когда объявлен областной конкурс, библиотекари ведут работу по благоустройству своего учреждения и по подписке на периодические издания. Последнее — труднее. Анна Яковлевна Крыловецкая уже не раз побывала на ферме с целью привлечения животноводов в ряды постоянных читателей библиотеки.

Ведь взять хотя бы дядюк. С ними надо побеседовать, надо убедить, что и для них найдется в библиотеке доступная и нужная литература, что и газеты необходимо постоянно читать.

Во всех хороших начинаниях молодежь всегда найдет отклик у библиотекарей.

В день празднования 54-й годовщины Великого Октября, хочется пожелать Анне Яковлевне Крыловецкой и Валентине Шуровой успешной работы.

**Г. РУБАН,**

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, советский народ в первом году новой пятилетки добился замечательных результатов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Советские люди хорошо понимают, что их самоотверженный труд умножает общественное богатство, служит источником постоянного улучшения жизни народа.

Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства — дело всего народа. Достижение этой цели требует повышения производительности труда во всех отраслях производства и высокой организованности.

Итоги работы Усть-Сергинского совхоза за девять месяцев говорят о том, что планы производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства успешно выполнены.

Урожайность зерновых культур составила на круг 20,4 центнера с гектара, картофеля — по 99 центнеров зеленой массы кукурузы — по 228 центнеров.

План по продаже хлеба выполнен на 207 процентов. Совхоз продал государству 64150 центнеров зерна. По продаже картофеля задание выполнено на 239 процентов и по макорке — на 132.

# ПЕРВОЕ МЕСТО БУДЕТ ЗА НАМИ

В социалистическом соревновании с коллективом Чумайского совхоза мы вышли победителями по всем видам производства и по продаже государству продуктов полеводства. Этими достижениями гордится весь коллектив Усть-Сергинского совхоза, каждый рабочий, служащий: в большое дело вложен труд каждого из них.

Лучших результатов в полеводстве добился коллектив первого отделения, где управляющий Александр Миронович Антони. В этом хозяйстве урожайность зерновых составила по 21,2 центнера с гектара. Самая высокая урожайность зеленой массы кукурузы составила в Шестаковском отделении — 290 центнеров с гектара. Но полеводы первой бригады первого отделения побили и этот рекорд! Они собрали с площади 221 гектар по 375 центнеров зеленой массы. Первое место по урожайности картофеля также заняли полеводы первого отделения: они собрали 132.

ралы с каждого гектара по 126 клубней.

Надо сказать, в этом году в полеводстве мы использовали не все возможности. Намного ниже своих сил работал коллектив Курск-Смоленского отделения. Там собрали картофеля только по 64 центнера с гектара. Урожай был хорошим и там, но курск-смоленцы допустили большие потери и потери при уборке.

Допускали потери при уборке зерновых во всех отделениях. Комбайнеры не подбирали первые валки, а в Курск-Смоленске бросали даже необмолоченные валки на середине полосы, по которым ездили автомобили... обмолачивали. Если бы каждый комбайнер и шофер больше «бодел» за выращенный урожай, берег каждый колос, то собрали бы мы не по 20,4 центнера с гектара, а гораздо больше.

Я надеюсь, что все недостатки допущенные в этом году полеводами, будут учтены, а в будущем году земледельцы постараются

Задача нашего коллектива — закрепить достигнутый успех. У нас есть все возможности получить высокий урожай во втором году новой пятилетки.

Под весь яровой клин зябь, есть хорошие семена, которые должны довести до посевых кондиций в первой половине ноября.

Следует сейчас создать звенья плодородия и выполнить план по внесению в почву органических удобрений.

Наши механизаторы уже включились в ремонт техники, и, я думаю, они сумеют все тракторы и сельхозмашины поставить на линейку готовности в срок.

Хороших результатов в труде добились в этом году наши животноводы. За девять месяцев от каждой коровы получено по 1972 килограмма молока, на 212 килограммов больше, чем было надоено в прошлом году за это время.

За девять с половиной месяцев совхоз выполнил годовой

план по продаже мяса государству на 70,8 процентов, по молоку — на 93,7. До конца года мы, безусловно, перевыполним задание по всем показателям в продаже государству продуктов животноводства. По всем видам животных выполнен план по поголовью. Но и в этой отрасли хозяйства мы еще много не дорабатываем.

И опять же — о Курск-Смоленском отделении. За девять месяцев там надоили по 1882 килограмма от коровы, а в первом отделении получено по 2130 килограммов молока на корову. Условия же одинаковые.

Низкие привесы свиней в Шестаковском отделении.

Наша задача приложить все усилия к тому, чтобы в этом году добиться значительного повышения продуктивности скота всех видов. Возможность такая есть кормовая база хорошая.

Коллектив животноводов совхоза должен поработать так, чтобы во втором году девятой пятилетки мы смогли занять первое место в социалистическом соревновании с Чумайским совхозом не только по полеводству, но и по животноводству. Это наша главная задача.

**И. ПАНЧЕНКО,**  
директор Усть-Сергинского совхоза.

## Зимние заботы

На редкость удачным оказался первый год новой пятилетки для колхозников нашей бригады. По всем видам производства продуктов земледелия план выполнен.

Заготовлено в достатке корма, причем сена качественного и разнообразного. С каждого гектара намолочено более 18 центнеров зерна, что намного больше плана. Повышен плановая урожайность кукурузы, хороший сбор картофеля.

Многие говорят, что уборка оказалась удачной в результате благоприятных погодных условий. Не только.

В прошлом году, соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, полеводы нашей бригады хорошо занимались удобренiem полей. Под нынешний урожай было внесено более четырех тысяч тонн перегноя. Местные удобреняя клали в почву, где была размещена кукуруза, поэтому нынче силоса заготовлено достаточно. Кроме того эти удобреняя дадут прибавку в урожае и в последующие годы. Ну, и погода при уборке — тоже не последнее дело. Короче — одно к одному.

В прошлом году семена всех зерновых культур готовили одинаково. Для основной продовольственной культуры — пшеницы — были отведены лучшие предшественники, ранее удобренные.

Однако, ячменя в среднем собрано с гектара по 24,6 центнера, овса по 22, а пшеницы — только по 19 центнеров с гектара. Недобор пшеницы произошел из-за гибели посева 130 гектаров: всходы были убиты заморозками. А этот участок мог дать по 25-30 центнеров с гектара, так как поле паровали, хорошо удобрили. Гибель такой полосы повлияла в конечном итоге на общую урожайность,

а в целом на урожайность зерновых. В будущем учтем, конечно, сроки сева, чтобы избежать гибели от заморозков, но год на год не приходится.

На достигнутых успехах останавливаются не будем. Выполняя решения XXIV съезда КПСС, в будущем году урожайность не должна быть ниже сегодняшней. Сейчас готовим основу для этого. На току полным ходом идет очистка семян.

Серьезное внимание уделяем пополнению питательных веществ в почве.

Созданное звено уже вывезло на поля две тысячи тонн удобреняя.

Кучки перегноя кладутся там, где в 1972 году будет расти кукуруза, картофель.

Пока на доставке органических удобреняя работают автомашины. Колесные тракторы на ремонте и возят грубые корма к животноводческим помещениям.

У мест зимовки уже имеется солидный запас соломы, недельный рацион сена. Причем сено ввозим ежедневно по требованию животноводов. Они дают заявку, сколько завезти многолетних и однолетних трав, а также сена с естественных угодий. В какой-то мере разбрасывать технику нецелесообразно в организационном отношении, но надо учитывать все. Раз нужно обеспечить скот полноценным рационом, экономить не приходится по мелочам.

Вернувшись к вывозке перегноя. Надо успеть доставить на поля органических удобреняя не меньше, чем в прошлом году. Притом следует торопиться с этой работой. Зимой землю удобрять труднее: бурты перегноя промерзнут и их трудно будет взять. Снег помешает маневренности машин, равномерному разбрасыванию перегноя.

Наши расчеты на выполнение

поставленных перед собой задач таковы: из 12 колесных тракторов, имеющихся в бригаде, два — в ремонте. Оба по готовности будут закреплены в звено плодородия полей. Из работающих десяти, один занят откачкой наливной жижи (это тоже удобрение). По 5-6 тонн жижи ежедневно поступает на пашню. На двух тракторах навешены стогометы для погрузки. Остальные «колесники» возят солому и сено на тележках.

**Л. ВИННИКОВ,**  
бригадир первой бригады колхоза, «Маяк Ильича».

## НАШ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ТРУД

Годовщину Октября животноводы нашей фермы встречают неплохими показателями. Возросло поголовье крупного рогатого скота, свиней, по сравнению с прошлым годом на эту дату.

Надо должное отдать дояркам и скотникам. В октябре, несмотря на переходный период, продуктивность молочного стада увеличилась. За минувший месяц от каждой коровы надоено по 127 кг молока, это выше октября 1970 года на 26 килограммов.

Хорошо работали доярки Е. Т. Белоусова и В. А. Филатова. Они, наверное, первыми в колхозе выполняют годовой план по надою молока.

С увеличением поголовья скота возросло количество продуктов животноводства, про-

## РАСТЕТ ЗАПАС КОРМОВ

В социалистическом соревновании в честь 54 годовщины Великого Октября отличных трудовых показателей на вывозке кормов добиваются механизаторы колхоза «Дружба».

Так, на подвозке соломы с поля на фуражный двор работает тракторист Виктор Германович. У него — две тракторные тележки. Виктор их привозит в поле, ставит к стогу, а тракторист Анатолий Полежаев стогометом грузит сено.

Пока Виктор увозит нагруженную тележку к ферме,

Анатолий наполняет еще одну.

Таким образом, на колесном тракторе за день Германович доставляет на фуражный двор по 12-13 тонн сена при задании 7 тонн.

На подвозке соломы с перерывом — сменившего задания работают трактористы: Иван Щербинин и Николай Аникин. Они также на фуражный двор привозят по 12 тонн соломы в день.

На фуражном дворе колхоза с каждым днем увеличивается запас грубых кормов.

**В. ТИМОФЕЕВ,**  
учетчик.

данных государству.

К сожалению, встречая праздник, мы говорим, что многое не сделано. Если бы была организация лучше, то и показатели были выше.

На сегодня тревожное положение с выполнением плана выходного поголовья свиней. До конца года свинаркам придется приложить много труда, чтобы выполнить задание по приему и сохранности поросят. А возможности для выполнения плана есть.

Сейчас все поголовье свиней размещено. Взрослый молодняк поставлен на откорм. Отобраны группы ремонтных свиноматок и отдельно — глубоко-супоросные свиноматки.

Не обижаемся нынче на полеводов, их отличный труд сделал хороший рацион. Есть чем кормить маток и поросят подкормка будет.

Сейчас свиньи получают муку, силос, морковь, минеральные корма, то есть все есть для высоких привесов, нормального развития плода.

Одно из главных причин планомерного ведения откорма свиней — сохранение поросят, чтобы опоросы проходили в определенный период, а не растянуто.

В передовых хозяйствах давно применяют туровые опоросы. У нас с этим были трудности. Следил один человек и не успевал организовать нормальный учет. Сейчас правление колхоза в помощь закрепило бригадира по животноводству. Теперь будут только туровые опоросы, а это — большая сохранность, выше привесы.

**И. КАЗНАЧЕЕВ,**  
заведующий фермой колхоза «Сибиряк»

# ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК ШКОЛЬНИКАМ

Ценный подарок — большую светлую школу получили ученики Верх-Чебулы к Октябрьским праздникам.

4 ноября, задолго до начала митинга, потянулись к новому зданию цепочки родителей и приглашенных. Строем, под знаменем через все село пришли из старой школы ученики и педагоги.

первого и по десятый класс учиться в новой школе.

Первоклассник Андрюша

**ФОТО-  
РЕПОРТАЖ**



Холодная погода не могла испортить праздничного настроения. Даже ветер был попутным, дул прямо по направлению в центральный вход.

Виновники торжества — школьники выстроились перед зданием школы. Красные знамена полыхают на ветру.

Кудаев, принимая ключ, отвечает, что в большой светлой школе нельзя учиться плохо и обещает:

— Мы будем получать только «четыре» и «пять».

Секретарь комсомольской организации школы Валя Вознесенская от имени всех уча-

КПСС и исполкома райсовета за хорошую работу.

В честь большого праздника ученики тоже получили подарки: от школы телевизор, две радиолы и весь спортивный инвентарь.

Красная ленточка, перерезанная рукой Андрюши Кудаева, шевельнулась на ветру.

— Добро пожаловать, юные



Все готово для начала торжественной минуты.

И она наступила. Директор школы Д. Ф. Носенко рапортует представителям райкома партии и исполкома о готовности школы к проведению митинга. Открывает митинг заместитель председателя райисполкома П. С. Паращенко.

Учителей и учащихся с этим светлым днем поздравляет первый секретарь райкома КПСС И. И. Смакотин.

Вот перед школьниками начальник ПМК — К. К. Юндельсон. Он вручает первоклассникам огромный блестящий символический ключ от школы. Через десять лет нынешние первоклассники расскажут тем, которые впервые переступят порог школы, об этом праздничном дне. О том, что им посчастливилось с



щихся благодарят строителей за подарок и заверяют всех присутствующих, что ученики тоже не подведут: на заботу партии ответят хорошей учебой и примерным поведением.

Лучшие строители награждаются памятными подарками от школы и грамотами РК

# ПО СТРАНАМ МИРА

гери за пределы Газы.

Сектор Газы славился раньше цитрусовыми, теперь же плантации вырубаются, так как партизаны находят здесь укрытие.

Арабское население оккупированного Израилем сектора Газы страдает от голода, болезней, нащеты. Широко распространена безработица. Израильские власти проводят политику коллективных репрессий — массовое наказание всех, кто заподозрен в связях с партизанами. Однако, несмотря на террор, в оккупированных районах ширится сопротивление агрессору. Учащаются столкновения партизан-феданинов с израильскими патрулями, все чаще раздаются взрывы бомб на израильских военных объектах. Жители Газы верят, что рано или поздно будет покончено с израильской оккупацией.

На снимке: колючей проволокой обносится лагерь беженцев для арабских семей Джебелий.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

## ИНДИЯ И АМЕРИКАНСКИЙ «ЗАКОН-480»

Правительство Индии приняло решение не продлевать американо-индийское соглашение, известное в США под названием «Закон-480», о поставках излишков американских сельскохозяйственных продуктов в Индию. Это не каприз и не прихоть индийских властей. Решение продиктовано, прежде всего тем, что американские поставки продуктов тормозят развитие сельского хозяйства самой Индии. Не случайно поэтому решение индийского правительства вызвало полное понимание и одобрение среди прогрессивной общественности страны.

Прошли времена, когда эта аграрная страна полностью зависела от продовольственных поставок из-за рубежа, главным образом из Соединенных Штатов. Сельское хозяйство Индии достигло определенных успехов. В этом году, в частности, урожай зерновых в стране достиг 107 миллионов тонн по сравнению с 76 млн. тонн в 1966 году. Причем производство пшеницы за последние 7 лет удвоилось и составляет в этом году около 23 млн. тонн, что практически покрывает внутренние потребности Индии в этой важной сельскохозяйственной культуре. Уже в нынешнем сезоне в стране получен излишек кукурузы в 300 тысяч тонн, который не может быть продан за границей в силу обязательств, навязанных ей Соединенным Штатам по данному соглашению.

Американо-индийское соглашение было заключено в 1954 году по инициативе бывшего президента США Д. Эйзенхаузера сроком на один год. Вот уже 17 лет оно ежегодно продлевается американским конгрессом. Чем же вызвана столь «прочная привязанность» американского правительства к этому закону? Очень хорошо это вскрыл один из политических наблюдателей США Сульцбергер, назвавший его «планом поставок товаров ино-

странным государством в целях развития доброжелательности и одновременной реализации излишков сельскохозяйственных продуктов США». Хранящееся на складах зерно кормит наших друзей, оплачивая в то же время американские расходы за границей. Кроме того, закон позволяет Соединенным Штатам использовать обширные рынки сбыта в развивающихся странах. Значительная часть поступлений от поставок продуктов идет на содержание дипломатического, технического и даже военного персонала США в соответствующих странах.

В Индии, например, с 1956 года существует специальный Фонд «Закона-480», который может быть использован только с общего согласия правительства обеих стран. В соглашении оговорено, что значительная часть Фонда (13 процентов) находится в полном распоряжении посольства США в Индии. Кроме того, около 6,4 процента Фонда используется американской стороной для оказания помощи и представления дотаций частному сектору Индии. А это немалые суммы, если учесть, что за 15 лет существования Фонда его средства достигли огромной цифры. Американский конгресс не проявил особого энтузиазма на предложение индийского правительства использовать часть этого Фонда на электрификацию сельского хозяйства Индии.

Учитывая все это, индийское правительство рекомендовало министерству финансов рассмотреть вопрос о ликвидации этого Фонда. Индийский министр финансов Я. Чаван охарактеризовал этот Фонд как «средство американского контроля над индийской экономикой».

Н. КОЛЬЦОВ.  
(ТАСС).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

**НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:**

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная 12, редакция газеты «Ленинсккая искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии — 0-41. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 2791 экз. Заказ № 132.